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Ipari Vállalatok.
Kötetekre menő cikkeket és röp 

iratokat Írtak már össze az ipari iej- 
lödés szükségéről, de a cikk halmazá- 
nakamaga az ip >r alig látta több hasz­
nát, mint talán egyedül azt, hogy a 
cikkeket és röpiratokat sokszorosító 
nyomdaiparnak adott némi hasznot. Az 
általános, mindent könnyen elütő vá­
lasz minden mozgalomra az, hogy ipari 
válla átokhoz hiányzik nálunk a szük­
séges töke, a szükséges pénz.

Pénz nélkül forgó töke nélkül 
ipari vállalatot sikeresen megindítani 
nem lehet, ez kétségtelen. Ha tehát 
ez hiányzik, úgy szomorú rezignációval 
kell megnyugodnunk abban, hogy soha 
sem lesz iparunk, hamm megmaradunk 
földmivelő, szántóvető népnek, meg­
maradunk a földmivelés egyszerű mun- 
káje mellett és soha sem érjük el a 
fejlődésnek, a jólétnek azon nagyobb 
fokát, amit az egyedül álló, nagy túl­
tengő földmivelés nyújtani nem képes

és a mely fokra csakis a foldmivelés- 
sel párosuló fejletebb ipari élet emel­
heti a népet.

Az élet papi jelenségeit nézve' 
azonban azt látjuk, hogy nem egészen 
igaz az, hogy a forgó töke teljesen 
hiányoznék gazdasági életünkben, hogy 
virágzó ipari vállalathoz szükséges pénzt 
előteremteni nem lehetne. Látjuk kis 
városunkban is, hogy általánosságban 
a vagyonosodás hatalmas léptekkel ha­
lad előre, a minek jele a földbirtok 
árának pár évtized .nőtt még elképzel- 
hetlennek látszó arányú emelkedése.

Szarvas környékén még három­
négy évtized előtt csupa hatalmas 
nagybirtokosok uradalmai voltak. Alig 
alig volt a határbeli földek csekély 
hányada kis birtokosok tulajdonában, 
mig ma a nagybirtokos osztály uradal­
mai elenyésznek a kisbirtokos földmi- 
velők gazdaságai mellett. Ma már az 
arány teljesen megfordult és a község

határát képező földterület nagyobb 
része kisbirtokosok tulajdonát képezi.

És daczára annak, hogy hogy e 
nagyoirtok vételárába tömérdek forgó 
pénz adatott ki, amely forgó pénzt a 
legtöbbnyire idegen birtokosok jdegen 
helyre vitték el, népünknél még min­
dig tetgmes összegű készpénz van, a 
mint azt a kelyi pénzintézetek hatal­
mas összegeké menő betétei tanúsítják.

Ezen betétek, melyek alig-alig 
fejtenek ki közgazdasági működést 
évről-évre emelkednek. És ezek emel­
kedése évröl-évre jobban tünteti fel 
azt, hogy a nép között kellő tőke van. 
Kétségtelen, hogy e tökére szükség 
van. mert a földmives intenzív folyta­
tása sem képzelhető el forgó tőke hiá­
nyában, de a földmivelés mégis kisebb 
mértékben igényel forgó tökét, épen 
azért a meglevő nagy összegű fo^ó 
tökéből könyen juthatna ipari vállalat­
ra is.

___T A R C A.
F$I$V n>últáv>-

Tihamér.
Jolán.

Tihamér : Hallgasson meg, Jolán, Sze­
retem magát és életem legboldogabb óraja 
az lesz, amelyben önt a feleségemnek fogom 
nevezhetni. Tudja-e, mit jelent ez a szó, 
feleség V Azt jelenti, hogy felesek leszünk 
jóban és roszban, örömben és bánatban 
egyaránt- Azt jelenti hogy meg kell oszta­
nunk egymással jó és balsorsot, fényt és 
pompát épp úgy, mint szegénységet és nyo­
morúságot. Én túl vagyok már a fiatalos 
hevület csillogó álmain, amelyek játszi nap­
sugarakba kapaszkodnak és csalóka remé­
nyek lidérceit kergetik, fiatalon Ízleltem meg 
az élet keserű falatjait es tudom, hogy a 
küzdelem verejtékes éz nehez. fényié és

pompára az én oldalam mellett egyelőre 
nincs kilátás. Lehet, hogy valamikor jobb 
idők fognak reánk köszönteni, amikor majd 
mosolyogva gondolunk vissza az átélt, szűkös 
napokra. Mondom, meglehet. De nagyúri 
kényelemről, fényről, pompáról egyelőre szó 
sem lehet ....

Jolán: Én azt sohasem kérdeztem 
magától, Tihamér.

Tihamér : Annál szükségesebb, hogy 
megmondjam önnek. Mert ön jólétben ne­
velkedett, talán kissé el is kényeztették. Meg 
volt mindene, amit kívánt, soha sem tudta 
ec dig, mi a gond sohasem érezte mi a nél­
külözés.

Jolán : De hiszen . . -
Tihamér (mosolyogva): No, no, távolról 

sem akarom ezzel ezt mondani, hogy éhezni 
fog, vagy rongyokban fog járni, ha a fele­
ségem lesz. Óh nem ! De a vágyait bizony 
kissé mérsékelnie kell majd. Nem fogom 
hin tón vihetni a színházba, páholyt sem bé­
relhetek az operában, drága ékszerekkel

nem halmozhatom el, százakba kerülő toi- 
letteket sem csináltathatok magának . . .

Jolán : (Tihamérhoz simulva). Miért 
sérteget engem ezzel a beszéddel ? Megér­
demeltem én ezt magától ? Hiszen tudja 
hogy szeretem, nagyon szeretem. Megakarom 
osztani a sorsát, bárminő lesz is. Részt aka­
rok venni a gondjaiban, a küzdelmeiben, a 
szegénységében, minden fájdalmában, 
mert . . . mert szeretem, Tihamér.

Tihamér: A szerelmet gyakran megöli 
a szegénység.

Jolán: Az én szerelmemet csak erősí­
teni fogja.

Tihamér : A szerelemnek nincs nagyobb 
ellensége, mint a szegénység.

Jolán: Én megbékítem ezt a két ellen­
séget ; jó barátokká teszem őket,

Tihamér: Én megtettem a kötelessé­
gemet. Jolán, édes Jolán. Sohesem fogja a 
szememre vetni, ha nehéz lesz az életünk 
és sok mindenről le kell mondania, a miben 
most busás része vau ? Sohasem fogja a
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Hogy mégis nem sikerül semmi­
féle ipari vállalat létesítése, am. *k ma­
gyarázata nem t ra a töke hiányá­
ban, mini a váll. ’kozási kedv és haj­
lam hiányában található. Konzervatív 
né )ünk nyugodtan folytatja apáitól örö­
köli foglalkozását és összes igyeke­
zete csupán abban merül ki, hogy mi­
nél nagyobb földbirtok tulajdonosa le­
hessen. Az ipari vállalatoknál szüksé­
ges vállalkozási kedv és hajlam, az ott 
szereplő kockázat viselése nem tud 
híveket szerezni a nép között még 
sem, ha nem nagy kockázattal nagyobb 
haszon reménye is van egybekötve.

A konzervatív túlzott óvatosság 
akadályozza az ipari élet létesülését, 
mely túlzott konzervatirismus még az 
iparos osztályban ‘s lábra kap és ter­
jed. így nem hogy a vállalkozási kedv 
terjedne a földmivelü népben, hanem 
ellenkezőleg a föld iránti rajongás ma­
gával ragadja az iparost is.

Ennek eredménye aztán azon kö­
zönséges jelenség, a melyben megta­
láljuk okát és okozatát ipari életünk 
pangásának, hogy az iparos, ki mun­
kájával, szerencséjével némi vagyonra 
tesz szert, e vagyonával nem arra tö­
rekszik hogy kellő tőke beíekletét'ével 
iparát még jövedelmezőbbé tenni igye­
kezzék, hanem siet földet venni és at­
tól kezdve elfogja öt is a föld iránti 
láz és ha bármi jövedelmező ipari mun­
kára vagy vállalkozása nyílnék is al­
kalom. sutba dobja azt, ha földjén a

szemembe vetni a vádat, hogy milyen jogon 
merésze.tem vnt sorsom osztályosává tenni, 
ha annyi módom sincs, hogy illően rangosán 
eltarthassam ?

Jolán: Soha, édes Tihamér, soha !

(Egy félesztendő múlva)
Jolán : Ma délután vendégem volt.
Tihamér: Kicsoda ?
Jolán: Katicza volt itt, az Örkényi 

Katicza ... 1 udod, az a ki az esküvőnkön 
oly feltűnően kaczérkodott Bugáth Lőrinczczel, 
a nagynéném egyik atyafiával, azzal a gaz­
dag bácskai földbirtokossal.

Tihamér : Gélt is ér' a kacérkodásával.
Jolán: Hogyne ! Bugáth elvette felesé­

gül. Láttad volna csak . . .
Tihamér: Megszépült ?
Jolán; Ellenkezőleg. A nagy jólét 

megárt neki: hízásnak indult. De a ruhái . . . 
Olyan prémes bunda volt rajta, hogy test­
vérek közt megér »'-er forintot. Hát még az 
ékszerei! Csupa » ..»áns, rubin, smaragd . . 
vagyont érők . . A kalapjan olyan exoti- 
kus madarak tollai libegtek, aminőket a 
muzeum is ritkaságszámba - vesz. E páva

kukoricát kell kapálni, vagy 
acaloltatni !

s

búzát

m

Közigazgatási bizottság ülése-

Békésmegye közigazgatasi bizott­
sága hétfőn tartotta meg február havi 
rendes ülést. A tárgysorozat alig kel­
tett érdeklődést, miután csupa admi­
nisztratív — általános jelentőséggel 
nem kiró ügy került a bizottság elé, 
amely a referens tisztviselők előterjesz­
téseit minden vita nélkül elfogadta.

A bizottság első tárgya az a1 is­
pán havi jelentése volt. A jelentés ja­
nuárban 54 bűncselekményt követtek 
el a megye területén, még pedig 13 
személybiztonság ellen irányult, 41 
esetben pedig leguikább kisebb lopá­
sokkal a vagyonbiztonság támadtatott 
meg. Baleset 8 történt, még pedig 5 
halálos véggel. Az öngyilkosok száma 
4 volt, egy esetben pedig öngyilkossági 
kísérlet történt. Tűz hét esetben pusz­
tított.

A jelentés tudomásul vétele után 
a bizottság féléves jelentését tárgyalta. 
Ezen jelentésben a pénzügyigazgató 
azon óhajt indítványozta felvétatni, hogy 
az uj v' hajf'si novella intézkedései, 
melyek a szükséges ingóságokat a vég 
rehajt át alól kiveti jak, adóvégrehajtá­
soknál ne alkalmaztassanak. A bi ott- 
ság a pénzügyigazgató indítványát fel­
terjeszti ugyan a kormányhoz, de az 
alispán indítványa szerint kimodta, 
hogy azt, miután az uj végrehajtási 
törvény intention»! ellentétben álk nem 
pártolja.

A Békésmegyei Gazdasági Egye­
sület indítványára a jelentésbe foglal­

ták azon javaslatot, hogy az aratási 
munkásszerződések nemcsak a községi 
elöljáróság előtt legyenek köthetők, ha- 

: nem 1 rhol és elég legyen azoknak a 
: községi elölj ár (ság előtti utólagos be- 
i mutatása.

A kisebb adminisztratív ügyek kö­
zött élénk derültséget keltett egy gyu­
lai legem, kérelme, ki még nem volt 
katona és kivét les nösülési engedélyt 
kért. Kérelmét azonban megtagadták 
a hatóságok. A legénynek nem volt 
türelme várni a katonai sorra, hanem 
egyszerűen megszöktette n-n yasszonyát 
a miért is most már kivételes nösülési 
engedélyét kénytelenek voltak megadni.

Ezután a tiszti főorvos, főügyész 
pénzügy igazgató és tanfelügyelő tették 
meg jelentésüket, melyeket a bizottság 
mindé vita nélkül egyhangúlag vett 

, tudomásul.

Ltík^SzVálaSztáS.

A szarvasi ágost. ev. egyháznál 
Seholfz Gyula halálával megüresedett 
leik eszi állás be tök és már is élénken 
foglalkoztatja a nép legszélesebb réte­
gei . Mint már jenztük, magától a 
választási aktustól még hosszú idő vá­
laszt el, a mennyiben annak előkészü­
letei még nehány hónapot lis igénybe 
vesznek, de már most is igen élénk 
az érdeklődés az uj jelöltek személye 
iránt és már is többfele megindult a 
kombinátió, bar e koinbimitiök még 
inkább találgatásoknak mondhatók, mi­
vel még határozottan kialakult közvé­
lemény nincs.

mellett ugv állottam én, mint egy kopott, 
szürke veréb. Persze ő teheti, az ő ura gazdag.

Tihamér : A tied meg szegény, csak 
mond ki bátran.

Jolán: Nos hát igen. Szégyenlek már 
a barátnőim kézé járni. Valamennyi suhogó 
selyemben jár ... a jólét majd felveti 
őket ... és ... és vérig séitö szánalommal 
néznek végig az én egyszerű dísztelen posztó 
ruháimon . . , Eh, megelégeltem már ezt a 
nyomorúságot! Fiatal vagyok. Mondják, hogy 
szép i? vagyok . . . Élni akarok!

Tihamér; Jolán !
Jolán : Téged persze meglep, ha végre 

kitör belőlem a keserűség
Tihamér : Figyelmeztettelek, mielőtt a 

feleségem lettél, hogy bele kell találnod ma­
gad a szerényebb viszonyok közé.

Jolán : Lehet. Nem emlékszem rá. 
Különben is annyi sok mindent beszéltél 
akkor, hogy engem, tapasztalatlan leányt 
egészen elcsábítottál a csillogó frázisaiddal...

Tihamér: Szóval elcsavartam a fejedet.
Jolán : Igenis elcsavartad, ha igy jobban 

tetszik. Olyan embernek, aki nem tudja 
tisztességesen el tartara feleségét, nem 
szabad megnősülnie.

I ilium ;r : 1 udtommal meg nem szen­
vedtél hiányt semmiben.

Jolán : A mi egy helyütt bőség, az má­
sutt hiány lehet. Az emberek különfélék.

Tihamér : bőt ugyanazok az emberek 
is különfélék más más időben. Vannak pél­
dául, akiknek egy félesztendő rettenetes 
nagy változásokat idéz elő.

Jolán : És vannak emberek, akik örök 
életükben ugyanazok marvdnak. Ezek közé 
tartozol te is, és éppen ezért nincs is re­
ménységem, hogy melletted valaha jobb sor 
várakozik reám.

1 illamér : Nem külsőségek; ől beszélek, 
hanem a belsőről. Én ma is az vagyok a 
ki voltam. Annyit nyújthatok csak neked, 
amennyit tuo'-n..

Jolán: Es ha ez kevés nekem'?
Tihamér : Akkor visszaadom a szabad­

ságodat.
Jolán : Más szóval: elválunk:
Tihamér ; Nem akarok az utadban állni.
Jolán : Örülök, hogy kiinondtad végre, 

(Sebtében felveszi köpenyét és a kalapját.) 
Isten c ind, uram, az ügyvédem majd elin­
tézi a többit.

1 ihamér: (fájdalmas mosollyal) Isten 
önnel, asszonyom ....
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Azt mar is konstatálni lehet, hogy 
a nép összesége egy személyben eddig 
nem tudott megegyezni, igy az állást 
nem meghívásul, hanem választás, al 
fogják betölteni. A választás tárgyában 
az egyház tanácsa már gyűlést is t ir- 
'ott Haviár Dani egyházközségi felü­
gyelő és Piacskó István igazgató lel­
kész elnöklete alatt.

A pres by téri um ütése részvéttel 
emlékezett meg elhunyt lelkészéről és 
elhatározta, hogy annak emlékét jegy­
zőkönyvben megörökíti. Ezután jegy­
zőkön) vi köszönetét mondott Kovács 
Andor orosházi és Reviczky László 
kondoros! ág. ev. lelkészeknek, kik 
néhai Scholtz Gyula temetésén közre­
működtek. Ugyancsak jegyzőkönyvi ki­
vonattal értesíti köszönetéről a tanács 
azon egyházakat, melyek Scholtz Gyű'a 
elhunyta alkalmából a szarvasi ág. ev. 
egyháznak részvétüket tolmácsolták.

A vá; sszí ás slökészitése végeit az 
egy ház tanács bizottságot küldött ki, 
melynek feladata a választáson szava­
zati joggái biró hívek névsorát össze­
állítani. A bizottság tagjai lettek : Vál- 
kovszky Mihály, Povázsay János. Kita 
András és Bányász János. E bizottság 
köteles február havában a választói 
névjegyzéket összeáll.tani, amely név­
jegyzéket március elsejétől harminca­
dikéig teszik közszemlére. A választói 
joggal bírók névsorának jogerős meg­
állapítása után kerül majd csak sor 
a pályázat kiírására, esetleges próba 
szónoklatokra és választásra.

A lehető jelöllek közül többnek 
neve forog már közszájon. De 
mint már modottuk, ezek határozott 
jelölteknek még nem tekinthetők, mert 
még egyik jelölt mellett sem alakult 
ki határozott párt. Remélhető, hogy a 
választás idejéig a nép megállapodik 
jövendő lelkésze személyében és a vá­
lasztás nem fog nngyobb egyenetlensé­
get hozni az egyházak kebelébe.

i&km

ÚJDONSÁGOK
Egyezet1 letört egij rezgő nijaPfa ág...
Oh, ne csodáld, hogy ajkam hallgatag, 
Dalát elölje zordon téli táj ;
Forró hűséggel várom a tavaszt,
Nekem a Körös rabbilincse fáj.
Eig nagg, egg névteleti ba megragad : 

Oh, ne csodáld, hogy ajkam hallgatag,

Egyszer letört ego rezgő nyár fa <íg 
Fi tneypattant a húr egg zongorán ; 
Egg kicsing jecske egyszer messze szállt 
— Későn szállott el, —mégis olykoron 
Egg nóta volt, . . . most is szivembe cág : 
Letört egyszer egg ezüst nyárfa da.

M Jcieij vagyok, red ig meg
(tavasz ,

Pírodra vágy a halvány trobadour; 
Kihajt az ág, a fecske visszaszáll 
$ lehet, hogy újra szól majd az a húr, 
Mennek, ... es ez 7« álmom itt maraszt, 

Beteg vagyok és várom, várom a
(a tavaszi

Mehetsz nyugodtan halvány troubadour, 
dsem hajt ki többé rezgő nyárfa ág ;
Kis fecskéd többé vissza sóié se száll 
S ha nyit majd : nem neked nyit a

, (virág.
Es többe nem zeneiül meg az a húr . ,
Jó éjszakát ! hálávány troubadour

Olthi Barna.

— Doktorrá aratás. Dr.
Sámuel Károly szarvasi ügyvédjelöltet 
tegnap avatták a kolozsvári m. kir. 
tud. egyetemen a jogtudományok tu­
dorává.

— Áthelyezés. Fejős Lajos 
szarvasi csendőrőrsvezetöt Dehreczenbe 
helyezték át.

— Közgyűlés. Szarvas község 
képviselőtestülete szombaton, február 
13-án gyűlést tarolt. A közgyűlésről 
részletesen jövő számunkban teszünk 
jelentést.

— Nőegyleti bál. A szarvasi 
jótékony nöegylet február 23-án 
Húshagyó kedd estéjén nagyszabású 
jelmezes tánczestéllyel fejezi be az idei 
farsangot. Az estélyen nem kötelező 
ugyan a jelmez, de már is nagyban 
folynak rá az előkészületek ^s valószí­
nűleg egyike lesz a farsang legfénye­
sebb mulatságainak.

— Elszámolás. A szarvasi ipái_ ^ 
ifjak önképzőkörének 1909. február hó 7-én 
megtartott állarezos és jelmez báljára követ­
kező felülfizetők voltak : Dr. Mázor Elemér 
10 k., Dr. Danes Szilárd 10 k., Véber 
Ignáczné özv. 4 k., Opauszky János (Budapest) 
3 k., Robicsek Soma, Veiczner Gábor, Pa mm 
Józsefné 2—2 k., Dr- Nagy Béla 1 k. 60 f., 
Litauszki Pál 1 k. 40 f., Simkó Gyula 1 k. 
20 f., Rótli Béla, Bükk Adolf, Tóth Mihály 
1—1 k., Haltman Ignácz, Blaskó György, 
Silberstein Ancsi, Brauner György, Babák 
Mártonná. Podani Soma, Horváth Gyula, 
Lestyan János, Be/icsik László (Sztandrás,) 
Piibelszky Pál, Dózsa Kálmán, Boros Jenöné, 
Marsai Gyula, Holub Mihály 40—40 fillér. 
Ezen nemes lelkű felülfizetöknek ez utón 
mondja hálás köszönetét. A szarvasi iparos 
ifjak önképzőköre.

— Hal eset. Karsai János egy 
akáczfát akart Ugalyazni birtokán. A 
fáról azonban véletlenül lecsúszott és 
oly szerencsétlenül esett a földre, hogy

l

mire az orvosi s égé Ív megérkezett^ 
agyrázkódás folytán meghalt.

— Uránia előadás. A Leányegye»
sülét február 14-én este 8 órakor, a polgár: 
leányiskola tornatermében tartja meg a már 
jelzett Uránia előadást. Újból felhívjuk a t. 
közönség szives figyelmét az érdekesnek 
ígérkező estére, melyen a felolvasást Ispa- 
novits Sándor fővárosi tanár tartja. Lavatka 
Ilona zongora kísérete mellett pedig Parag' 
Mérné pedig eredeti finn dalokat énekel. 
Belépő dij 50 fillér.

— Vecsei Cfl. A tanyai vecser- 
kakra szokott esténként összejönni a 
környék legény és leanyserege egy kis 
szórakozásra. Van olyankor tréfa, dal, 
tán ez és rendszei int hogy teljes legyen 
az öröm, van verekedés is, a mikor 
botra mennek a legények és a leány­
sereg sikoltozása kíséretében gyakorlati 
tapasztalatokat szereznek i,z emberi 
koponya erőssége és a botütéssel szem­
ben való ellenálló képessége tekinteté­
ben. Egy ilyen vecserkai „szórakozás“ 
alkalmával a héten Sárkány János és 
Szrnka Mihály csontjai gyengébbeknek 
bizonyultak a társaik botjánál és vérben 
fagyva maradt a két legény a színhe­
lyen, úgy hogy most mindkettő az 
ágyat nyomja . ott készül nagyban a 
legközelebbi vecserkára, a hol majd 
az ellenfél fejét fogják vizsgáiét alá venni.

— Gyermekelőadás Az állami
elemi és polgári leányiskola tanítótestülete 
február hó 21-én gyermekelőadást rendez, 
melynek tiszta jövedelmét a tanulmányi ki­
rándulásban résztvevő szegény növendékek 
javára használják fel. Az előadásban részt- 
vesznek az elemi és polgári iskola, továbbá 
a kézimunka tanfolyam növendékei. A rende­
zőség mindent elkövet, hogy élvezetes délu­
tánt szerezzen a hallgatóságnak. Bővebben 
a jövő számban,

— Szabad Líceum. A hel
Szabad Lyceum e hó 21-én előadást 
tart. Elöadö; Pataki János, aki a kö­
zépkori céhekről fog felolvasni.

— Villamos világítás. Mi­
után a községi képviselőtestület elvileg 
elhatározta a villamos világítás beve­
zetését, mozgásba jöttek a környék 
villamos üzemeinek vezetői is és 
igyekeznek a szarvasi világítást meg­
szerezni. A héten a hódmezővásárhelyi 
viilamtelep igazgatója járt Szarvason 
és tanulmányozta a város utcáinak 
fekvését és terjedelmét is jelezte, 
hogy a legnagyobb valószínűség sze­
rint a hódmezővásárhelyi viilamtelep 
is be fogja nyújtani ajánlatát a szarva­
si világításra.

— Vásár. A tavaszi országos 
vásár február 19-én veszi kezdetét a 
mikor a hasított körmü állatok árulása 
lesz, 20-án a lóvásár, 21 és 22-én 
pedig az általános kirakóvásár fog 
megtartatni.
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— Szakképzés. A kerületi ipar­
kamarák a cipészipar fejlesztése cél­
jából elhatározták, hogy egy-egy kép- 
zetebb cipész iparost küldenek ki a 
Budapesten megnyílt és 8 hétig tartó 
felsőbb szaktanfolyamra. A kiküldött 
iparosok a kamara költségén végzik a 
tanfolyamot s annak sikeres befejezté­
vel, szerzett tapac 'alataikat a maguk 
városában fogjé x érvényesíteni. Az 
aradi iparkamara özücs József szarvasi 
cipész-iparost küldte ki ezen tanfolyam 
elvégzésére.

— láncmulatság. A szarvasi 
ipartestület ma este az Árpád szálló 
dísztermében olvasó csarnoka alapja 
javára táncmulatságot rendez. A mu­
latság iránt nagy az érdeklődés és elő­
reláthatólag fényesen fog sikerülni.

— Takarékpénztári köz­
gyűlések. Február 10-én tartották 
a Szarvasi Hitelbank és a Békésszent- 
andrási Takarékpénztár évi kő gyűlé­
süket, melyeken az igazgatóságok elő­
terjesztéseit egyhangúlag elfogadták és 
a felmentvényt úgy az igazgatóságnak 
mint a felügyelő-bizottságnak megadták

— Baán Zoltán fegyelmi­
je. Baán Zoltán már ki is töltötte 
büntetését azon sikkasztás miatt, mely- 
lyet mint szarvasi községi aljegyző 
mintegy másfélév előtt elkövetett. A 
fegyelmi ügyben azonban a határoza­
tot csak most hozta jneg az alispán, 
ki Salacz József nyug. főjegyző és Je­
szenszky Frigyes jegyző anyagi felelős­
ségét megállapította az elsikkasztott 
összeg erejéig, miután azok a kellő 
felügyeletet elmulasztották. Salacz Jó­
zsef ellen nyugalomba vonulása foly­
tán megszüntette az eljárást az alis 
pán, Jeszenszkyt pedig 10 korona pénz- 
büntetésre ítélte. A határozatot a szom­
bati közgyűlésen mutatatta be az elöl­
járóság.

— Választók névjegyzéke, 
A szarvasi ág. hitv. ev. egyházközség 
lelkész választó névjegyzéke készen 
van. Eszerint I-ső kerületben van 733, 
il-ikban 1059. Ill-ikban 857, IV-ikben 
1435 összesen : 4084 választó. A lel­
kész választó névjegyzék f. hó 14 
28-ig a gondnoki hivatalban közszem­
lére lasz kitéve. Az esetleges felszó­
lamlások — szóval vagy Írásban — 
az igazgató lelkésznél adandók be.

— Szabászati tanfolyam
Koch Ignác szabász tanár az Európa 
cimü szabászaii rajz feltalálója, ki az 
egész országban igen sikeresen tani­
tolta a modern női ruhaszabászatot 
— miről számos hivatalos bizonyít­
vány tanúskodik — f. február 9-én 
vagyis kedden kezdi meg községünk­
ben a szabászat szakszerű támlását.
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Tantermét a Roszjarovitz féle táncte­
remben rendezte be. Addig is megbí­
zottja a községben a házakhoz látogat 
beiratások eszközlése végett, a tanfo­
lyam kezdetén pedig a tanterem he­
lyiségébe történnek a beiratások. Ezen 
tanfolyam hasznosságára Elhívjuk 
hölgyeiuk figyelmét.

— Dr. Sclieiner Miksa or­
vos a szabadkai „Mária-Valéria“ köz­
kórház volt alorvosa, a budapesti Szent 
János közkórház voll orvosgyakornoka 
orvosi és fogorvosi működését Szatva­
son az özv. Szlovák Jenöné házába 
Holéczy Gusztáv üzletével szemben 
megkezdette.

— Milleniumielep. Nagyösz, 
Terontálmegye, kiváló minőségű, elis­
mert fajtiszta szölöoltványokat szállít 
olcsó árban. Ezre 70 koronától feljebb 
Magyar vagy német, vagy román vagy 
szerb föárjegyzék ingyen és bérmentve.

251—1909. tkvi szám.
I

Ámmi llrittoíiji buti,
A szarvasi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Nagy Béla szarvasi ügyvéd által 
képviselt Szőllösi Béla végrehajtatnak

Múokaoélküligk vívmánya! 
Naplopás pagybai) !

Mig más józan ember a megélhe­
tés nehézségeivel küzd, addig Csanádi(yl) 
László és Staffel János a „Dongó“ 
bölcs szerkesztője és kiadója az Író­
asztal mellett lopja a napot és nap­
lopásukban azon gondolkoznak, hogy 
a bor Ny ^amaeshoz és a rendőri, ard- 
hoz olyan tudomány kell-e, mint a 
„Szarvasi Hir“ ingyen adott „Dongó“ 
vicc lap szerii^ztéséhez ?

Nagy szegénységi bizony itványi 
nyújt az, hogy mások üzleti hírnevét 
kritizálja. Hogy ennek a vig életm-k 
mi lesz a vége, azt maguk sem tudják 
felfogni, mert cilinderük ahhoz puha.

Ö nekik a jelszavuk ; „Munka 
nélkül édes a pihenés“.

Amilyen a mosdó, olyan a türül- 
közö, tehat lapjuk is az Ő észjárásuk­
hoz egyforma ! Vagyis ’ágy, lágy, lágy!

Szép Mártoi)
órás.

92 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulai kir. tör­
vényszék (A szarvasi kir. járásbíróság) 
területén iévá «Szarvas község határá­
ban fekvő a szarvasi 2578. sztjkvben 
felvett 9307|b hrszámu nádasdüllöbeli 
1180 négyszögöl szántóra, 9 307 ja 
hrszámu 1180 négyszögöl nádásdiillö- 
beli szántóra, 9308 hrszámu 2 hold 
833 I gyszögöl szántóra, 9306|b hr­
számu 553 négyszögöl szántóra együt­
tesen 1845 kor. a szarvasi 4270 sztj­
kvben felvett 9312 hrszámu 1181 
négyszögöl nádasdüllöbeli szántóra 
452 koro. a. a 6309 sztjkvben felvett 
9309. hrszámu 1 hold 25 négyszögöl 
nádas düllöbeli szántóra 622 korona 
a szarvasi 8459, sztjkvben felvett 
93Illa és -9311b hisz. 599 Js és 599 
1/2 négyszögöl uadasdü láb 'i szántóra 
214 korona—214 korona megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1909. évi márciius hó 10-ik 
napján délelőtti 9 órájakor e kir 
járásbr ögág mint tkvi halóság hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen eladatni fognak-

Ezen ing illan a kikiáltási ár 2|3- 
ánal alacsonyabb áron az árveré­
sen eiadatni nem fognak.

Árverezni .szándékozók tartó ni ik 
az ingatlan bocsátónak 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 § ában jelzett 
árfo ly an mal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 
i$-ábaii kijelölt óvadék kép es érték pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleg os elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt álszolgáltátni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvason, 1909. évi január 
hó 22-ik napján.

SCHAB ATKA, kir. járásbiró

Köoyvkötészetembeo 

ügyes fiú

taoúlóúl felvétetik. 

SÁMUEL ADOLF.
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Lakás
f. é Apr. 24-től kiadó Petőfi-utca 88. 
szán Kőszegi Mihályn íl.

Sirup pagliano a legjobb vér- 
tsztitószer. Feltalálója Giralomo Pag- 
lano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
hgbiztosabb hashajtószer, mely 18c8 
vta sok ezer családnál a legjoub ered- 
nénnyel használtatik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendök : Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) Via Pandolfmi Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bér­
mentve küld a vezérképviselőség: Dr. 
F. Herzig, Löblichgasse4 
48. Gyógyszertárak főlerakat ként 
kedvező feltételek me lettkerestetnek.

9-9.

"Vasúti menetrend.
— Érvényes 1908. október 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5'40

Szarvas érk.
ind.

.. 315
„ 3-27

n

ff

P03 é. 
1-27 „

6'28 
6 38

Kisszénás érk. „ 4 14 fy 2 12 . 7'25
Orosháza étk. „ 5 35 ff 3'2ö „ 840
Mezőhegyes érk. n. 7'55 ff 5 40 „ —'—

Mezőhegyes ind. —•—
ff 9 18 — ■ —

Orosháza ind. é. 5T)5 ff 11 17 . 607
Kisszénás érk. n 7'18 ff 12’29 7-16

Szarvas érk.
ind.

. 824
„ 8 44

ff

ff

P26 „
1 44 „

813
8.23

Mezőtúr érk. „ 9-30 ff 2-30 „ 9 10

A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt icvó 

betűk é. = éjjelt, n. — nappau jelent.

Piaczi árak,
1909. febr. hó 12-én

Ó Búza piros
Mercantil uj búza
Sárgás búza
Üszkös búza
Árpa
Zab
Köles
Morzsolt tengeri 
Luczerna mag prima 
Hízott sertés

frt. kr 
12 40 
12 — 

11 50 
11 - 

7 50 
7 40
5 75
6 50 

57 00
42

Hirdetések
jútáoyoS

ároo vétstosk f*| 
lapúok

kiadóbiVatalábao.

>* a
Q) oö

cötp o
e I

14

03
OO 
03

Eredeti Otto“ benzin-lokomobilok
ff

*I ____

i .X &

L.Z. m m5

'"/l,

benzin-, petrolin-, világitógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1 — 150q lóerőig gyárt

1—26 elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci körút 59.

MIUENNIUMTELEPEN-VETTEM NLLENNIUMTELEPENVETTEM

LEGNABYOäBSZÖLÖBLTVÄNYiSK'llA
AZ ÁliAMI FELÜGYELET MELLETT LÉTESÜLT

tf/ TOPONTftL M.
! TERJEDELME 560 KÁT-HOLD 
1 KÉSZLET SOK MILLIÓA ÁRJEGYZÉK INGYEN

Uj könyvkötészet!

Köi)yVi)yon)dán>at egy újooai) bereodezett

könyvkötészettel bővítettének!.

Riódéi) e Szakjába Vágó n)(H)kát elvál­

lalok olcsó dijjSzabáS mellett.

SZARVASON.

Saját 
m

űhely
IX. 

M
ester-utca 

31 
sz.
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Egy és kétév . á

szelő-oltványokról,
különféle sima és 

gyökeres vadvesszó'röl 
szóló kimutatás megjeh nt. 

Kívánatra bárkinek ingyen és bér- 
rarntve megküldi a

Vállalati Szőlőtelep
Billed. Toron*ál-megye.

A NAP
48-as es/rrény és a magyar nem/et 
törekvések leghívebb, legtü erebb szó-

szószolója.
A magyar újságírás s .nzációi 
A magyar közönség legkedveltebb lap a. 

Tessék mutatosz«» irtot kérni!

KJagyaroPízaj legkitűnőbb 2 lapja
A NAP UJSÁGVALLALAT LAPJA

UlLa.LljL'

A NAP ujságválialat esti lapja.
A Nap előfizetési ára :

EgésL évre — — — 16 K. — f
Félévre — — — — 8 K. — f*
Negyedévre — — — 4 K. — f
Egy hónapra — — 1 K. 40 f

Egyes szám mindenütt 2 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ujságválialat ülőlapja

A Fidibusz előf zetési ára :
Egész évre — — — 6 K. — f.
Felévre — — — — 3 K. — f.
Negyedévre -- — — 1 K. 50 f.
Egy hónapra — — — K. 50 f

Egyes szám mindenütt 5 krajcár.

-A- alci a, „Fidibuszra' 

l©sra,lá,"b*b egy félévre 

©ló fizet, ingyen is a 

ü/Z 1908. é~ i szóló d.i- 

s^es „IFi* FIE1F5Z- 

-A. IPT Jl. IE£Ta-t.

ri*. t V '
:< / /> • - Vv.
í'v/. v -vr«if 

:«•> i. »- "H >- > ".r;:
i . - ‘ .Kf r/ ... r-

Tisztasága 30-000 koronával 
szavatol tátik.

HK ."’is

.Gz:

RT

- Niijcs Szebb,
Miijei kellemesebb,
Hiij^S hasznosabb

ajándék
u LítaoSzky Pa! fodrász üzletéi» n 

(Árpád Srá11' épülutébttó 
ka pható

»,Pár*ij£ angol illatszereknél, 
pipere és toilette cikkekről !

m

__ ac^4a-wy.M.ai.-ir.i>r. »TaamiaMaaE»-.

Uuf választék ! Olcsó árak !
Kívánatra minta-cc ekció házhoz 

küldetik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában moshat«! és tisz­
títható, csakis

^hicht szarvasszapparó a!
tisztítsunK. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől, fund 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.
-

I oconaconaDüDCjl

Hirdetmény,
A szarvasi járási főszolgabíró ur 

au 6904 908. sz. r ndeletet folytán
az i 9u9. évre megválasztott iparh-i- 
tósági megbizotlak névsorát köz.liiri­
tes zem.

15 Ipáii-kola látogatok i 1, Grosz 
Lambert, 2. Ft her József, .4 Janurik 
János, 4, Simon András.

11. Műhely vizsgálók : 5 Liska Mi­
hály, 6. Ib.lms Pal, 7. Hanó József. 
8 Molitóiisz Pál, 9. Palkovics István, 
Gercsák György, I 1. Borgulya Mihály. 
12. Hangya Géza 13. Sinkovicz Pál,
]4. Novodonszky Mihály.

Hí. Segéd, és tanonclajstrom 
vizsgálók : 15. Sál Ka»oly, 1 6A Mátok 
Sándor.

IV. Gyárvizsgálók: 17. Much a 
Soma 18. Varga Pál, 19. Lehoczky 
Lajos, 20. Rí ez Pál.

Az iparhatósági megbízottak ülé 
sének vezetésére elnökül : Sál Károly 
jegyzőül, Hangya Géza választattak
meg.

Szarvason, 1909. évi jan. Ló 16 

JRSZENSZÍCN, jegyző,

rjémtisztito-Kivonaítal
—mm mmsmmmm ■ ■ ags■»imaammmesr m.
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ÖSztöQdij pályázat.
A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR

igazgatósága ezennel pályázatot hirdet a

„Salacz Ferenci igazgató*
nevét viselő 2000 koron is alapítvány
1908. évi kamataira.

Ezen 1(0 koronát tevő ösztöndíj­
ra oly szarvasi illetőségű, szegénysorsu 
és jó uiagaviseletü ifjak vagy leányok 
pályázhatnak, kik tanulmányaikat va­
lamely felsőbb keteskedei ni iskolában 
folytatják.

A 100 korona ösztöndíj folyó
1909. március hó 4-ikén fog kia­
datni, a pályázat eredménytelensége 
esetében pedig a jövő évi kamatokhoz 
csatoltatok

A kehöleg felszerelt pályázati kér­
vények legkésőbb f. évi március 1-én 
d. e, 10 óráig gyujtandók be az in­
tézet titkáránál. Később érkező kérvé­
nyek figyelembe nem vehetők.

Szarvas, 1909. február 5,

Szarvasi Takarékpénztár 
Igaigatósága

fiiadó
legelő földek*

Nfbai Pooyiczky Sár^úel örökös*!
közhírré teszik azr, hogy a kákái 
közös legelőben levő 54 hol dny i le­
gel öföldj tik s ktib' n 14 holdnyi szántó­
földjük (második oszt:Is) szabadkézből

ütik irn slaíi,
Az érdeklődök felkéretnek, hogy aján­
lataikkal forduljanak futásfalvy Lukács 
János úrhoz Gattájc n Temeö megye.

Legfinomabb

pa ríünyök
dekaszámra 40 fillértől feljebb kapható

LitaGSzky Pál
fodrász termében.

Előfizetési felhívás.

A lap hetenként egyszer jelenik 
meg. Helyben házhoz hordatjuk, vi­
dékre postán küldjük.

Előfizetési dija :

Egész évre 8 korona 
Fél évre 4 korona 
Negyei! évre 2 korona.

A SZARVASI LAPOK 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Meghívó!

A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR

XL reoíks közgyűlését
1901. évi febrúár S8-ái) (csütörtököl)) délelőtt 10 órakor 

Szarvason, Saját helyiségében tan? nj(>g,

a melyre a tisztelt részvényes urak ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata :

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről, az 1908-ik évi zárszámadás és 
mérleg előterjesztése és megállapítása, a felügyelő-bizottság jelentése és 
ennek alapján a felmentvények megadása.
3. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása.
4. Öt felügyelő-bizottsági tag és két póttag választása 3 évre.
5. A választmány 25 rendes és 5 póttagjának választása 1 évre.
6. Netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason, 1909. január 23.

HAVI ÁR DANI
társasági elnök.

A t. részvényes urak értesittetnek, miszerint az 1908. évi zárszámadások a takarékpénz­
tár tit! íri hivatalában az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.

Meghívó.

A Szarvasi Mazdák qS iparosok Szövetkezete

XIV. évi reodes közgyűlése

1909. évi febrúár bó 17-éO d. e* 9 órakor

Szarvason a Szövetkezet saját helyiségében fog megtartatni, melyre a t.
részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai.

1. A közgyűlés jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévröl.
3. Az 1908-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása.
6. Választmányba 12 tag választása és 3 póttag 1 évre.
7. Netalán! egyébb indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason, 1909. évi január hó 29-én,
ZvarinyiJáno8,
szövetkezeti elnök.

A t. részvényes urak értesitetnek, miszerint az 1908. évi eredeti sár- 
számadások a szövetkezeti pénztári hivatalában az üzleti órák alatt bármi­
kor megtekinthetők



1909 február 14
SZARVASI LAPOK

BÍrvkötökek irigaorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy- 
szőröket, vagy Spitzer arckenőcsét, vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere—

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bárdikor megkaphatja, ahol az »sszes be!- és külföld' szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek között ma a legjobb a

DIVINA S
Ára -5:0, lOo és 2CO fillér.

BÚTORGYA 1 C1

VASÚT-UTCA 1155. F.S 1156. SZ.

Míasztalcs, kárpitos- bitőaÉlyá 

Saját ksszitményű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámnei Adóit kőn v v;iyui.-t d áj a h an Szarvadon.


